

Стратегия модернизации России рождается в Красноярске

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

— Модернизация означает, — усиливал он акценты, — что мы должны создать страну, которая соответствовала бы вызовам начала XXI века. Однако пока мы расквашиваемся, уже первая треть века останется позади. К сожалению, международные рейтинги России показывают, что страна всё более сдвигается назад в мировом сообществе, тогда как многие страны уходят вперёд.

Алексашенко ещё раз напомнил, что форум предложено провести в форме дискуссии о том, куда в перспективе должна идти Россия. При этом на первом пленарном заседании дискуссия была посвящена постановке проблем, наиболее актуальных для государства и общества. А затем, на заседаниях дискуссионных рабочих групп, начался уже предметный поиск ответов на поставленные вопросы.

Тематика этого поиска была достаточно разнообразна и актуальна. Проблемы, что называется, на слуху: «Человеческий капитал: с кем делать модернизацию?»; «Бизнес: готовы ли предприниматели к новому качеству роста?»; «Как повысить эффективность институтов в России?»; «Внешние источники модернизации: возможности и опасности «азиатского тренда»; «Среда жизни: как сделать города привлекательными?».

Поиск истины предполагал выработку конкретных, практических рекомендаций по всем этим направлениям. После чего они будут проанализированы, сведены воедино и предложены вниманию властей разных уровней, бизнес-элиты и прочей наиболее активной, творческой части общества, на которую, собственно говоря, и делается основная ставка в расчёте на всестороннюю модернизацию страны.

А дабы мозговой штурм означенных проблем шёл как можно более

Фото Независимого информационного агентства.



Александр Хлопонин не теряет связи с Красноярьем.

эффективно, заинтересованную аудиторию ещё и дополнительно хорошо разогрели. И сделали это управляющий директор группы компаний «Тройка Диалог» Андрей Шаронов и Максим Кантор, известный философ и писатель. Сменяя друг друга на трибуне, они быстро и умело овладели вниманием аудитории. А постановка проблем в их исполнении, свежая, нетривиальная и порою даже провокационная, ещё больше стимулировала участников дискуссии к плодотворному шевелению мозговыми извилинами.

Кроме того, вчера в рамках форума состоялся круглый стол «Новые подходы к развитию региональных воздушных перевозок». А также было подписано несколько документов. Между правительством Красноярского края и госкорпорацией «Роснано» было подписано меморандум о сотрудничестве в области развития инновационных секторов экономики. Помимо этого было подписано соглашение о сотрудничестве между

правительством Ульяновской области, ОАО «Объединённая авиастроительная корпорация» и ЗАО «Аэрокомпозит».

Сегодня — завершающий день работы форума. Будет проведён круглый стол «Новые стимулы развития малого и среднего предпринимательства в регионах». Состоится презентация программы «Успешные модернизационные проекты». Она включает в себя несколько направлений: технологический прорыв; энергоэффективность, или «новая энергетика»; университеты нового поколения; культурная модернизация и опыт модернизации в странах АТР.

Затем пройдёт итоговое пленарное заседание, в котором, в частности, примут участие помощник президента РФ Аркадий Дворкович и председатель Внешэкономбанка Владимир Дмитриев.

Подробности о работе форума — в ближайших номерах нашей газеты.

Юрий ЧУВАШЕВ.